Итоговая работа по теме «Межотраслевые комплексы России»
1.	В состав ТЭК входят:
   а) топливная промышленность;
   б) топливная промышленность и электроэнергетика;
   в) топливная промышленность, электроэнергетика и гидроэнергетика.
2.	При строительстве ГЭС учитывают наличие:
а)	природных условий;
б)	топлива;
в)	транспортной магистрали.
3.	Металлургические заводы полного цикла размещают с учетом:
а)	сырьевой базы;
б)	квалифицированных кадров;
в)	источников дешевой энергии.
4.	На источники дешевой энергии ориентируются при размещении:
а)	ГЭС;
б)	алюминиевых заводов;
в)	медеплавильных заводов.
5.	Наличие квалифицированных кадров имеет важное значение при размещении:
а)	авиационного завода;
б)	тракторного завода;
в)	завода горно-шахтного оборудования.
6.	Судостроительный завод строят с учетом наличия:
а)	металлургической базы;
б)	потребителя;
в)	квалифицированных кадров.
Факторы размещения
1. энергетический;
2. трудовой;
3. водный;
4. сырьевой.
7.	Установите соответствие:
Предприятие
а)	сахарный завод;
б)	целлюлозно-бумажный комбинат;
в)	алюминиевый завод;
г)	часовой завод.
а)______; б)_______; в)_______; г)_______
8.	При строительстве предприятия по производству калийных удобрений учитывают:
а)	наличие сырья;
б)	потребитель;
в)	источник дешевой энергии.
9.	Специализация и кооперирование - важные факторы размещения:
а) часового завода;	б) текстильного комбината;
в) завода синтетического волокна;   г) завода фосфорных удобрений.
10.	К металлоемкому машиностроению относятся:
а)	авиационный завод;
б)	часовой завод;
в)	завод горно-шахтного оборудования.
11. Основные особенности руд цветных металлов по сравнению с железными рудами:
а) более низкое содержание металла в руде;
б) большая глубина залегания;
в) комплексность руд.
12. Сырьем для получения алюминия являются:
а) бокситы;                                                  б) фосфориты;
в) каменный уголь;                                    г) горючие сланцы
13. Какая проблема наиболее характерна для машиностроения?
а) экологическая;                                          б) сырьевая;
в) сбыт продукции;                                       г) повышение наукоемкости производства 

14. Какой тип предприятий лесной промышленности можно считать наиболее безопасным с точки зрения охраны окружающей среды:
а) лесопромышленный комбинат;
б) целлюлозно-бумажный комбинат
15. В состав АПК не входят:
а) мукомольная промышленность;             г) нефтяная промышленность;
б) растениеводство;                                      д) угольная промышленность;
в)льноводство;                                              е) энергетическое машиностроение
16.Одной из отраслей животноводства, распространенной в лесной зоне являются:
а) молочное скотоводство;                                в) шелководство;
б) мясное скотоводство;                                    г) птицеводство
17. Какой фактор является решающим в размещении предприятий хлебопекарной, кондитерской и макаронной промышленности?
а) потребительский;                                      в) сырьевой;
б) трудовой;                                                   г) транспортный
18. Первое место по грузообороту занимает транспорт:
а) железнодорожный;                                         в) трубопроводный;
б) автомобильный;                                              г) морской
19. Верно ли, что автомобильный транспорт выгоден для осуществления перевозок как на малые, так и на большие расстояния?
а) да;
б) нет

Географический диктант на проверку знания понятий и терминов
1. Производственные связи между предприятиями называются - ....................................... 
2. Перевод оборонного предприятия на производство мирной продукции - ...........................
3. Группа металлургических предприятий, использующих общие рудные или топливные ресурсы, и производящие основную долю металла называют - .............................................
4. Выпуск предприятием однородной продукции называется ..............................................
5. Совокупность сооружений, систем и служб, обеспечивающих условия для нормальной работы населения и отраслей экономики называется .........................................................
8. Совокупность всех видов транспорта, объединенных транспортными узлами, называется ...................................................................
9.	Группа электростанций разных типов, объединенных линиями электропередач и управляемых из одного центра - ........................................................................

